

让出高架桥下空间 增设非机动车停车点

中华北大街沿线非机动车停车位增加 大大方便了市民停车



■在中华北大街高架桥下的一处非机动车停车点,工作人员正在调整个别停得不整齐的车辆。



■中华北大街柏林庄地铁口附近的一处电动自行车驿站启用。

□文/图 本报首席记者 刘琛敏 实习生 尉涵萱

“在地铁口附近,增设了这个带遮雨棚的电动自行车驿站后,我们停车更方便了,再也不用担心下雨会淋湿电动自行车了。”4月12日9时许,正在停放电动自行车的市民王女士说。当天,位于石家庄市中华北大街“柏林庄”地铁站口附近的一处标准化电动自行车充电站启用,可方便市民停放车辆。

记者发现,这一个标准化电动自行车充电站与其他简易停车棚大不相同:设置有电灯、遮雨棚、安全插座,还新施划了停车线。

“该驿站总面积800平方米左右,拥有105个安全插座,可供210辆电动自行车充电,可同时容纳400余辆电动自行车停放。”新华区联盟街道办事处综合行政执法

法队队长丁宁介绍,目前,该驿站可首先解决地铁口附近停车问题,相关工作人员将尽快安装消防球及监控设施,并加紧申请电力手续。

10时许,在信誉楼百货(高柱店)门口附近,前来送货的刘女士十分轻松地将电动自行车停放在了新施划的停车位内。

“以前,因为一些市民乱停车,便道都被堵得严严实实的。自从这里增设了非机动车停车位并施划停车线后,绝大多数车辆都能有序停放。我每次来送货时,停车方便多了。”刘女士高兴地说。

“目前,信誉楼百货(高柱店)新增设了两个非机动车停车点。在商场门口附近,可容纳近500辆非机动车停放。在商场对面的高架桥下,我们还释放出了240平方米的地方,作为另一个非机动车停车点。”

丁宁说。

走进该高架桥下新增设的非机动车停车点,记者看到,绝大多数车辆都停放在了停车位内。旁边的墙上还张贴着温馨提示:“为了您自己的安全和家人的幸福,请骑车时正确佩戴头盔。电动车、自行车请线内停放,并上好锁。”

联盟街道办事处党工委书记梁岩军介绍,近期以来,他们在中华北大街辖区沿线,通过设置电动自行车驿站、让出高架桥下部分空间等多种方式释放出非机动车停车位近9000平方米,可容纳4500余辆非机动车停放。

“在最大程度方便老百姓的同时,我们会加大巡查及监管力度,持续对非机动车乱停乱放现象进行集中整治,减少消防安全隐患。”梁岩军说。

骗子冒充平台客服 骗走当事人31万元

本报讯(首席记者 南开宇 通讯员 龚贺)如果你接到自称购物平台客服打来的电话,且对方能准确说出你在该平台的个人信息等资料,还告诉你,你的网络账户存在漏洞,需要手动关闭某些功能时,你一定要多一份警惕,也许这就是骗子打来的电话。日前,石家庄市侯先生就遭遇了一起这样的电信诈骗,被骗走31万元,幸得石家庄警方全力侦破,才追回了部分被骗财产。

2022年12月下旬,石家庄市栾城区的侯先生接到一自称某购物平台客服打来的电话。电话一接通,对方就首先自报家门,自称是某大购物平台客服。为了取得侯先生信任,对方还说出了他的基本信息,最后告知侯先生,侯先生在某购物平台上的“白条”功能存在安全隐患,需要侯先生手动关闭该功能。通过语言诱导,侯先生一步步陷入陷阱当中,先后向骗子指定的账户打款31万余元。

当“客服”得知侯先生已将银行卡内全部存款打入指定账户后,并未进行过多纠缠,而是找了个借口迅速挂断了电话。侯先生当时并未多想,回到家后还将遭遇向妻子进行了讲述,讲着讲着,侯先生猛然意识到自己可能遭遇了电信诈骗,随后在妻子陪同下急忙来到石家庄市栾城分局刑警一中队进行报警。“当时真没想到会是骗子,因为对方说自己是平台客服,还能说出我的许多个人信息,所以当时真的信了,后面一步步落入骗子的陷阱中。”侯先生后悔地说。

2022年12月23日下午,栾城分局刑警一中队接到了侯先生的报警后,迅速展开调查。根据侯先生提供的打款账户信息,办案民警第一时间启动紧急

冻结程序,并围绕账户信息进行顺线追踪。但由于侯先生提供的信息不足,而且报警时间较晚,侯先生被骗的31万余元已被骗子迅速转移,这给案件侦破增加了难度。

近日,刑警一中队加大侦破力度,经多警种多部门联合作战、综合分析研判,最终确定尤某、张某与此案有重大关联,遂对此二人进行重点抓捕。经缜密部署,民警于今年3月30日、4月2日分别在石家庄市正定县、贵州省纳雍县将上述二人抓获,并追回赃款5万元。经讯问,该二人对买卖个人银行卡用于犯罪的事实供认不讳。4月10日上午,拿着失而复得的5万元现金,侯先生向石家庄市栾城分局刑警一中队民警竖起大拇指:“真没想到警察同志还能为我追回部分损失,真是太谢谢你们了!”

目前,犯罪嫌疑人尤某、张某因触犯《中华人民共和国刑法》第二百八十七条第二款涉嫌帮信罪被石家庄市栾城分局依法刑事拘留,案件正在进一步办理中。

在“互联网+”的大时代背景下,网上购物已成为百姓最普遍的消费方式之一,在便捷消费的同时,超前消费、借款消费理念也广泛普及。由于大家在开设网络账号过程中的不当操作,一些个人信息可能会造成泄露而让不法分子有了可乘之机。对此,办案民警提醒:在接到自称“公检法”工作人员、网络平台“客服”等打来的电话时,一定要注意识别。凡是让提供个人信息,进而进行打款操作的都是网络诈骗。一旦遭遇诈骗,第一时间要携带对方打款账户信息到公安机关报警,尽可能挽回损失。

送法进军营 开展民法典讲座

本报讯(首席记者 刘琛敏)近日,石家庄市司法局、石家庄市普法办组织北京德恒(石家庄)律师事务所律师来到驻石某部,开展“法律进军营”活动。律师围绕官兵关注的10个方面法律问题开展了一堂民法典讲座,还向官兵赠送了法律书籍和普法宣传品。

近年来,石家庄市司法局、石家庄市普法办强化政治担当、找准职责定位、统筹服务资源、发挥职能作用,不断提高法律服务水平。他们采取多种形式开展普法宣传服务。将国防动员、军事设施保护、军人权益保障、人防、国家安全等与涉军维权相关的法律法规,列入年度普法依法治理工作要点。他们从全市遴选了9个党建工作好、专业法律精、公益热情高的律师事务所,与12个驻军单位签署了常年法律顾问协议。组建了由200名律师组成的“拥军法律服务团队”,以“就近、便利”的原则,建立常态沟通协调机制。在警备区、县(市、区)人武部建立军人军属法律援助工作站22个,成立了军人军属法律援助百名律师团,指派有专业知识且政治素质高的律师承办法律援助案件,做到了即时审核、及时指派、全程跟踪。积极向部队和官兵推荐“问法通”平台,平台上的律师、公证员即时解答法律问题,推送普法微信、微博、头条、抖音等新媒体。在公证、仲裁、司法鉴定等服务领域,对军人军属申请服务的,依法依规做到服务费用应减尽减、应免尽免。